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Цель:
Воспитание патриотизма, чувства гордости за свою страну, за «малую» родину; развитие интереса к истории России. 
Оборудование: ноутбук с колонками, стенд с атрибутикой РФ, раздаточный материал, карта РФ. 
Ход мероприятия:
1.  Организационный момент.

     Вводное слово учителя:

- Вот и закончились летние каникулы. Наступила осень. И мы опять стоим на пороге нового учебного года. 1 сентября наша школа приветливо открывает свои двери. Сегодня мы вновь собрались все вместе и отправляемся в увлекательное, интересное, хоть порой и трудное путешествие по Стране Знаний. Этой страны вы не найдете ни на одной карте или глобусе, ее там нет. Эту страну предстоит открывать вам самим с помощью учителей. 
- Ребята, покажите мимикой с каким настроением вы пришли сегодня на первый классный час?

- Настроение у вас разное. Давайте подарим друг другу такую улыбку, чтобы у каждого на душе стало светло и радостно.

2. Сообщение темы и цели
- Послушайте отрывок из песни и определите тему классного часа.

Звучит песня «Гляжу в озёра синие» Автор текста (слов): Шаферан И. Композитор (музыка): Птичкин Е. 

- Как вы думаете, о чем пойдет речь на сегодняшнем классном часе? (ответы учеников)

Тема классного часа:  « Я живу в России» (Запись на доске.)
3. Работа по теме классного часа
А) - Откуда появилось такое название «Россия? (варианты ответов детей)
В стародавние времена ее называли Русью. Слово «происходит из греч. Rossia от ср.-греч. Rо-s из языка патриаршей канцелярии в Константинополе»  «Русь»- топонимический термин, который обозначал территорию, населенную русскими. Появление термина «Россия» связывают с началом централизации русского государства. В русских исторических архивах наименование страны «Россией» начинает встречаться с  конца XV в., но все-таки гораздо чаще употребляется название «Русь»  Русь – страна рек и озер. Русь – светлое место. Это страна света, солнца, добрых людей. 

Б) Работа с картой и раздаточным материалом.

 Наша Родина очень велика. Так велика, что над ее просторами никогда не заходит солнце. Когда стрелки кремлевских часов показывают три часа дня в Москве, то в Петропавловске – на-Камчатке наступает полночь.

На территории России поместились бы, например такие страны, как Италия, Англия, Франция, Германия вместе взятые.

Природа нашей огромной страны разнообразна. В ней много лесов, равнин и холмов, больших и малых рек и озер. Если по карте мысленно спускаться с самых северных окраин России к ее южным границам, на пути встретятся и холодные области тундры, где земля никогда не оттаивает и целый « лесной океан» - тайга и плоскогорья, и заснеженные горные вершины в окружении ярких южных пейзажей.

Наша земля дает людям все, что необходимо для жизни – плодородные почвы для посевов, пастбища для скота, лесные угодья и залежи полезных ископаемых. Всё это богатства и сокровища нашей страны.

Но самое большое, самое главное богатство страны – ее люди.

В)- Какими качествами, по-вашему, обладают россияне? (ответы детей) Составляем кластер на 2-й половине доски.
-Как называют человека, умеющего жить мирно, дружно, без ссор? (миролюбивый) 
Человек, любящий трудиться (трудолюбивый)
Человек, всегда готовый помочь в трудную минуту (отзывчивый)
Человек, умеющий сам выполнять качественно свои обязанности? (ответственный)
Человек, умеющий героически защищать интересы государства, его территорию (мужественный) 
Вот какими качествами обладают россияне.
  Мы увидели какая, Россия – Русь, широкая и великая. И везде живут люди – россияне. Но национальности у россиян разные. Россия – единое многонациональное, демократическое государство. Ее населяют более 200 национальностей, народностей, этнических групп. Каждый народ имеет свои обычаи, традиции, свой язык. 

- Ребята, а кто сейчас возглавляет наше государство? (ответы детей)
Высшие органы власти находятся в главном городе, который называется столицей.
- Назовите столицу нашего государства. (ответы детей) 
Г).                                              «Символы нашей страны».
Государственные символы.
«Герб» России

- Вспомните. Какие государственные символы вы знаете? (Герб, Флаг, Гимн)
- Что такое Герб? (Герб – эмблема) 
- Где можно увидеть Герб? ( Его можно увидеть на флагах, монетах, печатях и официальных документах)
 Герб состоит из двух основных изображений: всадника с копьем  – Георгия Победоносца, поражающего змея и двуглавого орла. Герб России – один из самых красивых в мире. Он заслуживает поклонения, ибо в нем заключены в первую очередь наши честь, достоинство и слава.

«Флаг» России

Белый цвет – означает мир, чистоту.

Синий цвет – небо, верность и правду.

Красный цвет – храбрость, честность, красоту.

22 августа отмечается День Флага России. 

«Гимн» России

Высшим символом государства наряду с флагом и гербом является Гимн - тожественное музыкальное произведение, признанное сплачивать, вдохновлять всю нацию. 

-Кто написал текст Гимна? (С. Михалков)

Государственный гимн - единственный символ, который доступен почти любому человеку: его легко произвести в любой момент. Кроме того, музыка остается самым эмоциональным и глубоко проникающим в душу человека видом искусства.

Звучит  «Гимн России» (Дети встают и исполняют гимн.)
Негосударственные символы РФ.

- А знаете ли вы, что кроме государственных символов, есть ещё негосударственные, неофициальные. Так, у каждого государства есть символ – дерево:

Например, сакура - символ Японии, а кактус (это для нас он маленькое растение) - национальный символ Мексики.

- А какое дерево – символ России? (Ответ детей – береза.) Береза всегда считалась символом России, символом ее одухотворенности, процветания и долголетия. 
Попробуем назвать другие символы России.

 Красная площадь, как символ единства России, героизма российского народа, боевой и трудовой славы многих наших соотечественников, а также как место многочисленных исторических и судьбоносных событий является гордостью каждого и олицетворяет величие России. Красная площадь – символ центра страны, ее средоточие. 
 Кремль является символом высшего руководства России. 
 Кремлевские куранты на Спасской башне, давно уже стали символом не только Красной площади, но и точности, надежности и незыблемости России 
 Матрешки – неофициальный символ России. Символ ее загадочной для всех души. Выточенная из липы на токарном станке, матрешка – сложное изделие. При росписи (расписывают гуашью прямо по дереву) нужно добиться, чтобы совпадали руки, и узоры на фартуке, и тесемки. У матрешки на одежке много цветов. Потому что Матрешка, девочка Матреша, сама растет среди цветов и трав, как и все мы среди них растем, только забываем об этом. А матрешка помнит, оттого так радостно на нее смотреть. 
 Как правило, в народном сознании медведь - величественное животное, занимающее исключительное положение среди других зверей. Во многом оно обусловлено биологическими качествами медведя, его размерами, силой, мощью, сметливостью, переходами от движений ленивых и неуклюжих - к быстрым и точным. Не случайно его изображение имеют на своих гербах многие русские города (Ярославль, Новгород и др.), а сам медведь является неофициальным символом России и русского народа. 
 О тройке поэты слагали стихи, народ сочинял частушки, увековечили ее в живописи и скульптуре. Тройка превратилась в достойный символ России, олицетворяющий русскую удалую и загадочную душу. Тройка - символ русского народа и его культуры с ее безудержной удалью и пронзительной лиричностью. 
Тульский самовар с жемчужником на тулове, с фигурной ручкой - веткой является символом русского гостеприимства. Самовар олицетворял бытовые стороны русского образа жизни 
Балалайка это один из инструментов, ставших (наряду с гармонью и, в меньшей степени, жалейкой) музыкальным символом русского народа. 
Д) Подведение итогов классного часа.

Ответьте на вопрос: Что для меня Родина? (ответы детей)
Родина – это место, где я родился, где я живу, где жили мои предки. Родина – это моя земля, мое небо, мой родной дом. Родина – это где все родное, понятное: язык, традиции, обычаи. Где бы я ни жил, Родина останется в моем сердце навсегда. Моя Родина во мне. Я часть ее истории. 
Слушание рассказа К. Ушинского «Наше Отечество»
Игра “Что отдашь Земле родной?”

- Ребята, у каждого из вас на парте лепесток ромашки, ответьте письменно на вопрос: “Если хочешь быть со мной, что отдашь Земле родной?” (Ребёнок должен написать, что он сделает для Родины, когда вырастет, например: посажу сад, буду строить красивые дома...).(После окончания работы лепестки собрать в цветок. Ещё один символ России – ромашка завершит урок.).

ЛИТЕРАТУРА
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Ссылки:  http://www.myshared.ru/slide/214500/
www.ug.ru/archive/30547
russkay-literatura.net/detskaya.../203-nashe-otechestvo-rodina-mat-k-d-ushinskij.html

Раздаточный материал на партах у каждого ученика.


Интересные факты о России (по данным Википедии ):


� HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D1%80%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F" \l ".D0.A2.D0.B5.D1.80.D1.80.D0.B8.D1.82.D0.BE.D1.80.D0.B8.D1.8F_.D0.B3.D0.BE.D1.81.D1.83.D0.B4.D0.B0.D1.80.D1.81.D1.82.D0.B2.D0.B0" \o "Территория" �Территория� России составляет 17 125 191 км². Занимает � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2_%D0%B8_%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%B8%D0%BC%D1%8B%D1%85_%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%BE_%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D1%89%D0%B0%D0%B4%D0%B8" \o "Список государств и зависимых территорий по площади" �первое место в мире по территории� и � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA_%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD_%D0%BF%D0%BE_%D0%BD%D0%B0%D1%81%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8E" \o "Список стран по населению" �девятое — по численности населения� 146 804 372  чел.


В состав Российской Федерации входят 85 � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%83%D0%B1%D1%8A%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%8B_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9_%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8" \o "Субъекты Российской Федерации" �субъектов�, 46 из которых именуются � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C_(%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D1%8F)" \o "Область (Россия)" �областями�, 22 — � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D1%81%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B0_(%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D1%8F)" \o "Республика (Россия)" �республиками�, 9 —� HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%80%D0%B0%D0%B9_(%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D1%8F)" \o "Край (Россия)" �краями�, 3 — � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B4_%D1%84%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F" \o "Город федерального значения" �городами федерального значения�, 4 —� HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BE%D0%BA%D1%80%D1%83%D0%B3_(%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D1%8F)" \o "Автономный округ (Россия)" �автономными округами� и 1 — � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C" \o "Еврейская автономная область" �автономной областью�. Всего в России около 157 тысяч населённых пунктов. Россия � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B8" \o "Государственная граница России" �граничит� с восемнадцатью � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE" \o "Государство" �государствами� (самый большой показатель в мире)


Россия — � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE" \o "" �многонациональное государство�. Бо́льшая часть (около 75 %) населения относит себя к � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D0%B5" \o "Православие" �православию�, что делает Россию страной с самым многочисленным православным населением в мире.


Россия — одна из наиболее водообеспеченных стран мира. Страна обладает одними из крупнейших в мире запасами пресной воды. 


Самое большое пресноводное озеро — � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B0%D0%B9%D0%BA%D0%B0%D0%BB" \o "Байкал" �Байкал� в восточной части страны (около 31 700 км²), которое является самым глубоким озером планеты.


Согласно данным � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BF%D0%B8%D1%81%D1%8C_%D0%BD%D0%B0%D1%81%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F_(2010)" \o "Всероссийская перепись населения (2010)" �переписи населения 2010 года�, в России проживают представители более 200 национальностей (этнических групп). Около 80 % населения России составляют � HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%83%D1%81%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B5" \o "Русские" �русские�. 
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